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Ciprusi Barnabás2008-as tábor jelmondata:
„Vívd meg a hit jó harcát!” (1Tim 6,12)
(15 aktív éve alatt Pál 15000 km vándorutat tett meg az evangéliumért)

Pál – Krisztus atlétája, harcosa: „Futok a kitűzött cél felé.” „Nem féltem életem”
   

Ismerkedő kiscsoportban: kézbe adni ezt az ajánlást mindenkinek! Olvassák el! Szent Pál is bemutatkozik így a kiscsoportban.


Bevezető előadás
(Szent Pál fő vonásai)

Életrajz és ajánlás a Damaszkusz apostoliskolába való felvételihez:

Neve: Saul azt jelenti: kiimádkozott.
Születési hely, idő: 1 vagy 8 körül Kilíkia római tartomány fővárosában, Tarzuszban, zsidó szülőktől, de római polgárjoggal. Tarzusz Athénnal és Alexandriával együtt az ókori kultúra háromszögét alkotta.
Testalkata: megjelenése sok kívánnivalót hagy maga után a görög testépítéssel szemben (1Kor 10,10): alacsony, köpcös, talán vöröses és korán kopaszodó is.
Beszélt nyelv: arám, görög. Zsinagógai iskolában írni-olvasni tanul (amit az akkori emberek kis része tudott csak - zsidó férfiak ebben kivételek: tanultak olvasni már apjuktól is, hogy a szentírásolvasásra jelentkezhessenek majd a zsinagógában). Öntudatos, büszke zsidó.
Édesapja: farizeus, a legszigorúbb nemzeti és vallási irányzathoz tartozott. Szigorúan nevelte fiát, ezért is írhatja később: „Apák ne keserítsétek meg fiaitokat” (Ef 6,4).
Édesanyja: már gyerekkorában elvesztette, anyai gyengédség nélkül nőtt fel.
Neveltetése: a zsidó fiú 5 éves korában megtanulta a Második Törvénykönyv 5. és 6. fejezetében a törvény lényegét (Smá Izrael… Halld Izrael) és a nagy Hallelt (113-118. zsoltár), amelyet a nagy ünnepeken énekeltek. 6 évesen az ún. szőlőskertbe, zsinagógai iskolába került. Rabszolga (pedagógus) kísérte oda minden reggel. Itt tanulta meg padlón ülve, viasztáblával a kezében kis népe történetét. A következő éveket csak a szent történeteknek szentelték. Egyszer eljön majd a messiáskirály - mondották, csodakardja fényesebb lesz, mint Apolló lándzsája, amely Tarzusz városának legdrágább és szentségként őrzött kincse volt. Amikor a pogány fiúk „Scipio és Hannibált”  játszottak, Nagy Sándorról álmodoztak, akkor az ő izzó fantáziája Ábrahámmal és Jákobbal a piramisok felé vándorolt. Ha a többiek iskolai dolgozatot írtak Jupiter pajzán (bűnös) kalandjairól, Saul megremegett népe Mindenható Jahvéja iránti hódoló tisztelettől. A pogányok istenei emberformájúak, szeszélyesek, rosszindulatúak voltak, az Ő Jahvéja szent és szerető, mindenható Atya. Ifjúkori neveltetésének kevésbé szerencsés korszaka a 10. életévvel kezdődött. Ettől a kortól kezdve vezették be a héber fiút a szóbeli áthagyományozás útján terjedt törvénybe. Naponta kötegszámra ismert meg újabb és újabb bűnöket, ezeket az aprólékos emberi előírásokat a rabbik lelkiismeretben ugyanúgy kötelezőnek mondták, mint Isten tíz parancsát. Ezek az évek a gyermekkor paradicsomától fosztották meg. Férfikorában ez  alapján írta le a megváltatlan ember megrázó tipikus élményét: „Valamikor törvény nélkül éltem (gyermeki ártatlanság), de aztán jött a parancs; a bűn feléledt, és én meghaltam” (Róm 7,9-11). Most lépten-nyomon azt hallja: „Nem szabad! Ne tedd! Ne érintsd!”. Ingerlékeny lelke fellázadt, nem kell csodálkoznunk, ha apja nem sajnálta tőle a vesszőt. 
Tizenöt éves korában a zsidó fiút a Talmudba (tanítás), tizennyolc éves korában pedig a Chuppába (nászház) kellett bevezetni. A rendkívül tehetséges fiút az akkori „csúcs egyetemre”, Jeruzsálembe vették fel rabbi növendéknek, s ezért Jeruzsálembe kellett költöznie.  A padlón ültek a magasított helyen ülő tanító körül, így szó szerint „Gamáliel lábánál” ült, aki kora leghíresebb rabbija volt. Vallásos érdeklődése minden mást elnyelt, ezért maradt nőtlen, noha a rabbik szerint kötelező parancs volt a házasság: „Mit tegyek, a lelkem a Tórán csüng. tartsák fenn mások a világot”- így vélekedett. Két nyelven tanulta meg a Biblia nagy részét. 
Öltözete: tálittal betakart fej, kezén tefilimek (imaszíj), hosszú rojtú köntös. A „cicit” (övről lelógó szalagok) jelezték, hogy jámbor izraelita farizeusról van szó, aki nemcsak az isteni törvényeket, hanem az aprólékos emberi hagyományokat (Misna) is megtartja. Csak kóser (tisztasági előírásoknak megfelelő) ételeket evett. 
Szakmája: sátorponyva készítés. Minden rabbinak kétkezi munkát is kellett végeznie. A durva kilíkiai kecskebőr érdessé tette kezeit. 
Karrier: Tíz év telhetett el azóta, hogy Saul elhagyta a templom főiskolát, és harmincas évei elején álló férfiként tért vissza Tarzusba. Csak távolból hallott Jézusról. Eleinte nem sokat törődött vele, gondolván, hogy ez a galileai ács is úgy jár, mint a többi álmessiás, de hallja, hogy a halott még veszedelmesebb az élőnél, és már az alsó papság soraiból is sokan átpártoltak hozzá. Még József, a köztiszteletben álló ciprusi levita is, aki most Barnabásnak nevezi magát, a követője lett. Amikor Saul meghallotta egykori iskolatársának átpártolását, nem volt tovább maradása. Elkezdte a harcot az új szekta ellen. Három évvel Jézus feltámadása után, kb. 33-ban tért vissza Jeruzsálembe. Első útja minden bizonnyal szeretett mesteréhez, Gamálielhez vezetett. Feltűnt, hogy mestere megőszült, töprengő lett, és mintha eltűnt volna korábbi magabiztossága (ApCsel 5,35). A golgotai kivégzés után a város nem volt a régi. Valami lidércnyomás nehezedett a nép és a papság lelkiismeretére. A Megfeszített tanítványai egy titokzatos központ, egy Láthatatlan köré gyülekeztek, akiről azt állították, hogy feltámadt, és itt él közöttük. Elhatározza, hogy kiirtja a názáretiek szektáját. Elévülhetetlen érdemeket szerez ezért a Nagytanácsnál, de váratlan fordulatot vesz az élete és megtér. Megkeresztelkedik, s most apostolkodni szeretne. Hirdetni szeretné a Feltámadt Krisztus evangéliumát. Kéri felvételét a Damaszkusz apostolképzőbe.

Szeretettel ajánlom reménybeli munkatársamat az Önök damaszkuszi apostolképző iskolájába:
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