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Az alábbi két videót szintén Ignácz Panni készítette:
Beharangozó videó a tábor előtt: https://www.youtube.com/watch?v=FGLcxMVUBFI
Videó a megvalósult táborról: NAS/Del-Duna_Archiv/Videók/2014_Táborfalva/Titkos_video_2014_DD.mpg

Szombat
· Emberek fogadása beöltözve ókori „kosztümökbe”. Névjegykártyán szerepelt a HAL szimbólum. Ezt kellett viselni, hogy tudjuk, hogy megbízhatunk egymásban.
· Tábornyitás (Polikárp körbevezette a népet, hol mi található, a Szentélybe csak kendővel letakart vállal lehetett bemenni.  A templomban felvezette a témát, hogy most egy „beavatásra” érkeztek, a tábor területén kívül üldöznek minket, bent kell maradnunk, majd bemutatta a vezetőket. Az ajtón elkezdtek kívülről dörömbölni, „megtámadtak minket”, ezért le kellett szaladnunk az „katakombába” -  ott volt a kezdő Szentmise).
· Keretsztori szereplők: Polikárp, Thomas (sportos, erejével kérked, sportos hasonlatokat mond, a sportnapon aktív, reggeli tornát ő tartja, udvarol szőkének), Blondina (szőke, kicsit butácska, szépségével kérked), Sophia (okos, konfliktusban áll szőkével, Bibliából idéz, tudásával kérked), Maximus (megtért katona, sportnapon airsoftot tart).
· Mise a „katakombában”.
· Oszlopok – nyomtatott oszlopok voltak kihelyezve csapatonként az „oszlopcsarnokban”, oda kellett gyűjteniük minden nap az aktuális eredményeiket. (Pirossal kiemelem, amiket ráragasztottunk utána asz oszlopokra.)
Vasárnap – Hallgass!
· Minden reggel elrejtettünk csillagokat, amit a korán kelőknek kellett megkeresni.
· (Magyarság nap is egyben – Rovásírásos kódfejtés)
· Meghallgatás, megbocsájtás
· Cédulákat kaptak: Meghallgattál! Megbocsájtok! Hallgass meg! cédulákat kapott minden táborlakó (pl. fejenként mindegyikből hármat), a Meghallgattál! és Megbocsátok! lapocskákat kellett gyűjteni a többiektől, amiket azzal, szerezhettek meg, ha pl, bocsánatot kértek, vagy odafigyelve meghallgattak valakit, ha pl. az illető Hallgass meg! lapocskát adott nekik. Ezzel tulajdonképpen a Szentmise bűnbánati és igeliturgikus részére hangoltuk őket.
· Címert kellett rajzolniuk kiscsoportonként, a kiscsoportok egy-egy ókori település nevét kapták csapatnévnek (Antiochia, Korinthosz, …)
Hétfő
· Lelki nap – Kivonulás a pusztába! (Ami végül egy iskola volt, mindenesetre elhagytuk a táborhelyet.)
· Ragaszkodás, elengedés, böjt, felajánlás gondolatot jártuk körül - kezeket kitárni
· Telefonokat beszedtük, (önkéntes alapon)
· Reggel cetlikre kellett írni, hogy mi az amitől nem tudunk megválni, ezt a cetlit összegyűrve a kezünkben kellett cipelni. Gyónásban vegy lelki beszélgetésben lehetett lerakni. Helyette kaptunk üres kezekről egy kis képet.
Kedd
· Sport nap
· Felemelt szív, Öveket bekapcsolni
· Reggel elégettük a galacsinokat
· Én ma ez leszek … !!!
· Áldozat hozós játék (Miről tudnék lemondani, legalább egy pár napra a táborért vagy másokért, és miről nehéz?) 
· 5 tárgyat lerajzolni csapatonként
Szerda
· Communio, Egyesülés, Kitárt kar
· Este tábortűz, utána vihar és beavatási szertartás a templomban. Hal pecsétet kaptak a beavatottak, éneklés…
Csütörtök
· Mindenkinek meg kell tudnia, hogy valaki meghalt helyettük, mikor még nem is tudtak róla (kis levél Jézustól) – Célunk ezzel: Otthon is járjanak Misére válaszolva erre a szeretetre és erősítve egymással a köteléket láthatatlanul is!
· Táborzárás
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