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Kapcsolódó anyagok: 
 
Törzsanyag:

Valahol Amerikában – színdarab 
(feldolgozó kiscsoportos kérdésekkel)

Valahol Amerikában, a 80-as években történt.
Két frissen leszerelt harcedzett katona jó barát egy kiskocsmában, korsó sör mellett beszélgetnek.
· Elegem van az életből.
· Megértelek Jack.
· Soha, semmit sem jelentettem Lucy-nek. Végig hazudott nekem.
· Becsapottnak érzed magad.
· James, már hogyne érezném, hogy átvertek, amikor olyan nagy szavak röpködtek.
· Mire gondolsz?
· Hát, amikor arról beszélt, hogy senki mással nem tudná elképzelni az életét, csak velem. Most meg…
· Most meg látnod kell, ahogy egy korábbi kollégáddal csal téged. Ez iszonyú lehet.
· Miközben megígérte, hogy várni fog rám. Azt mondta semmi az a 12 hónap, míg a seregben leszek. De ennyit sem értem neki.
· Ne aggódj! Az a madár, amelyik nem száll vissza hozzád, amikor szabadjára engeded, az sosem volt a tiéd. Még jó, hogy időben megszabadulsz tőle. Lesz még más nő, aki méltóbb a szerelmedre.
· Már, hogyne aggódnék! Hogyne fájna! Pincér kérek még egy sört! Szétiszom az agyamat, csak, hogy ne kelljen gondolnom se rá!
· Azt hiszed ez segít? Inkább felejtsd el!
· Éppen azt teszem.
Sokáig ülnek csendben. Jack sír, már a sokadik sört rendeli meg, barátja noszogatása ellenére nem hajlandó haza indulni. Ekkor odajön egy részeg ember, aki kötekedni kezd.
· Ne nyávogjá’ itt öcsém! Mennyé’ haza Anyádhoz, ha nem bírod ki az életet.
· Az Anyámat merted a szádra venni!
Az erős, katonaviselt férfi ekkor elveszített minden kontrollt felállt és lefejelte az embert, aki ájultan esett hanyatt. Annyira szerencsétlen volt az esés, hogy egy sarokvasban szétütötte a fejét és meghalt. Jack börtönbe került. Az Egyesült Államokban érvényben lévő törvények szerint halálbüntetést kapott. Barátja James, aki ismerte Jack-et és tudta milyen bűnökben bukott el életében, de azt is, hogy soha egyetlen átmulatott éjszakát vagy részeg pillanatot nem engedett meg önmagának. Tanúja volt, hogy a seregben Ő volt az egyik legerősebb katona, de mindig Ő lépett fel az erőszak megszüntetéséért. A bíróság nem hitt neki. Lucy sem állt ki mellette. James volt az egyetlen, aki még hitt benne. A többi ismerőse megundorodott tőle és szégyellték, hogy egyáltalán ismerték. Igaz barátja mindent megpróbált megtenni a felmentéséért, de hiába.
A kivégzés előtti órában a börtönőr kinyitotta Jack cellájának ajtaját és azt mondta: 
· Uram, Ön szabad.
Jack nem mert hinni a fülének. Iszonyúan bánta, amit tett. Sajnálta, hogy nem hallgatott barátjára, és bár nem volt keresztény Istenhez kiáltott és megígérte neki, hogy - csak most az egyszer adjon még neki esélyt, és - meg fog térni hozzá. 
Nem volt biztos abban, hogy nemcsak arról van-e szó, hogy kiengedik a cellájából az őrök, hogy aztán „szórakozásból” törvénytelenül összeverjék. Úgyse tudja meg senki. Úgyse véd meg senki egy halálra szántat. Ezért kicsit bátortalanul lépett ki a cella ajtaján, majd kémlelve hátra-hátra nézett, hátha csak csapda az egész. De semmi jel arra, hogy valami kegyetlenkedés készülne. Először bátortalanul, majd visszapillantva látva, hogy senki nem követi, minden erejét megfeszítve futni kezdett. Biztos, ami biztos. Hátha valami tévedés az egész. Nehogy aztán meggondolják magukat és visszatoloncolják.
Kijutott az országból és Mexikóban teljesen új életet kezdett. Megváltoztatta a nevét, az iratait, mindent el akart felejteni, ami az előző életére emlékeztette. Mindent felégetett, ami visszahúzná. Elhatározta, hogy soha többet nem tér vissza hazájába. A börtönben tett imájáról nem feledkezett el. Megkeresztelkedett, elvágott minden addigi bűnös szokást az életében és teljes szívvel élni akart azzal az új eséllyel, amit Istentől kapott. A keresztény közösségben megismert egy mély hitű gyönyörű mexikói lányt, akinek tisztasága és hűsége visszaadta a hitét a nőkben is. Feleségül vette és már a negyedik gyermekük születését várták, amikor becsöngetett a postás.
· Jó napot kívánok!
· Jó napot! Uram ezt a küldeményt Önnek hoztam.
· Jack ránézett a megsárgult borítékra és a pecsétre.
· De Uram, ezen a borítékon 10 évvel ezelőtti pecsét van.
· Igen. Pontosan. Én olyan megbízási meghagyást kaptam, hogy ezt a rendkívüli súllyal bíró levelet 10 év elteltével kézbesítsem a címzettnek.
· Értem. Köszönöm!
Jack elképedve és nem kis izgatottsággal vonult vissza a levéllel szobája mélyére. Döbbenten ismerte fel barátja, James kézírását. Az egyetlen emberét, aki hitt benne. Annak az embernek a keze nyomát, akit ő a többiekkel együtt a feledés süllyesztőjébe dobott. Könnyezni kezdett, mert most ismerte csak fel, hogy eldobta őt magától, hogy hűtlenné lett legjobb barátjához. Remegő kezekkel nyitotta ki a borítékot. Ez az írás állt benne:
Drága Barátom, Jack!
Remélem, hogy amikor ezeket a sorokat olvasod, már új életet kezdtél, mert képes vagy rá. Én tudom, hogy Te egy jó ember vagy, minden bűnöd ellenére. Az emberek leírtak téged és szégyenteljesnek tartanak. Ne feledd: én változatlanul hiszek benned. Talán máig is él benned a kérdés mi történt veled a kivégzésed előtti órában. Jogod van tudni az igazságot. A barátom vagy. Nem hagyhattalak cserben. Elhatároztam, hogy mindent meg fogok tenni annak érdekében, hogy megmentselek. Azt mondtam inkább a halál, mint, hogy legjobb barátom kivégzését végig kelljen néznem tétlenül. Megmozgattam mindent a Bíróságon majd az Igazságügyi Minisztériumnál, az Emberjogi és Vatikáni szervezeteknél, de minden erőfeszítésem hiába valónak bizonyult. Ekkor nem maradt más, mint, hogy a Bíróság előtt magamra vállaljam helyetted bűntettedet. Így az történt, hogy engem ítéltek halálra. Most a siralomházban várom, aminek jönnie kell, de hiszek benned, hogy áldozatom nem lesz hiábavaló. LÉGY MÉLTÓ A BARÁTSÁGOMHOZ!!! Édesanyám erős Asszony! Őt bízd a Gondviselő Istenre! Soha többé ne engedj meg magadnak egyetlen félrecsúszott éjszakát se! LÉGY HŰ A RÁD HAGYOTT ÖRÖKSÉGEMHEZ! Találd meg azt az Istent, akire az én életem épült és SOHA NE ENGEDD EL A KEZÉT! Mindazért cserébe, amit tettem érted egyetlen kérésem van hozzád: Minden vasárnap este gyújts egy gyertyát az ablakodban és mondj el egy imát enyéimért! Odaát találkozunk! Isten áldjon meg benneteket!

                          Igaz baráti öleléssel!
                                          James                           

Jack reszketve esett térdre és könnyeivel küszködve gyújtotta meg az első gyertyát a barátságért, amely erősebb a halálnál.

Kinek a szimbóluma a történetben szereplő James? Mit gondoltok, amikor Jack kivégzés előtt állt elfogadta volna a halálra ítélés helyett, hogy csak annyi dolga van élete végéig, hogy minden bűnét „letörlessze”, hogy vasárnap gyújtson egy gyertyát barátja kedvéért és mondjon egy imát? Mit gondoltok most, hogy már megkapta a várva várt szabadságot meddig lesz fontos neki, hogy minden egyes vasárnap ezt megtegye? Minek a szimbóluma a történetben szereplő vasárnapi gyertyagyújtás? Minek a szimbóluma a barátság? Mi a véleményetek, ha James abbahagyná a gyertyagyújtást: mikor követte el a nagyobb bűnt, amikor leütötte azt az embert, vagy amikor abbahagyta a gyertyagyújtást? (az utóbbi esetben a barátságot ölte meg a szívében) Mit gondoltok, hogy miért tekinti az Anyaszentegyház halálos (súlyos) bűnnek, ha valaki, aki már felismerte Jézusnak, az Ő barátjának szeretetét lustaságból, hanyagságból vagy nemtörődömségből nem megy el vasárnap Szentmisére? Miért olyan fontos, hogy ott legyünk a Szentmisén? Mi történik ott? (Ott vagyok a Golgotán, Jézus most hal meg helyettem. Az utolsó vacsorán az volt a végrendelete, szinte egyetlen ránk hagyott öröksége és kérése: hogy „ezt cselekedjétek az én emlékezetemre!”. Ha már helyettetek elvittem a „balhét”, elvállaltam bűneitek büntetését, akkor legalább legyetek ott mellettem a nehéz órában és ne felejtsétek hétről hétre megköszönni (Eucharisztia=hálaadás), amit tettem értetek. Ebből merítsetek erőt az új élethez. Mert, ha nem táplálkoztok áldozatom erejéből, akkor megszabadulthattok látszólag, de belül halálra szánt, rabszolga lelkű emberek maradtok, megölve magatokban az igazi szeretetet és a hálát) Nekem vagy Jézusnak van arra szükségem, hogy ott legyek?
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