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Törzsanyag:


ÉN + TE = MI // ÉSZAK-DUNA MENTI IFJÚSÁGI NYÁRI TÁBOR
Levél a táborozóknak fontos tudnivalókkal


Kedves Fiatal! Kedves Atya! Kedves Hitoktató!
Ha szereted a pörgős, tartalmas nyári programokat, a közös táborozást más keresztény fiatalokkal, ha szeretnél a suli után aktívan pihenni és feltöltődni, akkor ez biztosan érdekelni fog! Sok szeretettel hívunk és várunk az Észak-Duna menti Ifjúsági Régió 2015 évi nyári táborába!
Idén arról fogunk beszélgetni, hogy miként tudom elfogadni magamat és a másikat, úgy ahogy Isten teremtett, férfinak és nőnek; hogyan tudok, kapcsolatot építeni a másikkal és ezt jól működtetni. 
Ha szeretnél közel egy hetet a tiédhez hasonló gondolkozású közösségben tölteni, ha szeretnél jókat jásztani, beszélgetni, énekelni, nevetni, jó előadásokat hallgatni, és kicsit közelebb kerülni Jézushoz, gyere el! Rengeteg izgalmas ötlet és meglepetés lesz a programban, de természetesen idén sem hiányzik majd a sport, a tánc és a jó hangulatú kiscsoportos beszélgetések sem!

A legfontosabb tudnivalók a 2015-ös táborral kapcsolatban:
· Időpont: 2015. július 7-12
· Helyszín: Nagymaros, Római Katolikus plébánia (2626 Nagymaros, Szent Imre tér 2.)
· Ár: 11000 Ft., amelyben benne van a szállás és az étkezés is. Ez már olcsóbb, mint egy gólyatábor vagy a zenei fesztiválok, de indokolt esetben még ebből is tudunk kedvezményt adni;)
· Részletes információkat www.mente.hu weboldalon, vagy a Facebook-eseményen (itt) találtok, illetve személyesen is szívesen válaszolunk, ha van bármi kérdésed, x, a y vagy az címen.
· Van lehetőség online jelentkezésre is az alábbi linken: Jelentkezés az Észak-Duna menti régió 2015 évi nyári táborába 
· A táborban lehetőséged nyílik a középiskolásoknak kötelező Iskolai Közösségi Szolgálat előírt 50 órájából meghatározott számú órát letölteni. 
Csatolva küldjük a tábor plakátját.

Várunk szeretettel!

Testvéri üdvözlettel: 
az Észak-Dunamenti Nagyboldogasszony Közösség Kisebb Testvérei
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