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Törzsanyag:

Jézus levél formájában üzen nekünk. Lehet ez egy ima része. Felolvashatjuk, vagy megkaphatja mindenki, akár névre szólóan, borítékolva


Drága Barátom!

Úgy vártam már erre a napra! Köszönöm, hogy újra szántál időt Rám, még karácsony előtt. Tudod, sokan azt gondolják, hogy nem vagyok több, mint egy legenda. Egy mesefigura, gyermekszobor az otthoni, vagy a templomi betlehemben. Ők azok a gyermekeim, akik ha még kereszténynek is vallják magukat, nem hiszik el, nem akarják elhinni, hogy én ma 
is ugyanaz vagyok, mint 2000 éve. Barátam, te elhiszed, hogy ma is épp úgy képes vagyok csodát tenni, mint a földi életemben?! Hiszed, hogy az én nevemben, te magad is képes lehetsz bármikor csodát tenni? Ahogy a Bibliában is írva van: „Minden lehetséges annak, aki hisz”! Arra hívlak ma, hogy tedd le elém mindenedet. - Barátom, én képes vagyok csodát tenni. Nézz most rám! Valamit tudnod kell rólam.

Ha a szüleid ok nélkül leszidnak, tudnod kell, hogy én nem ilyen Atya vagyok.
Ha elkeseredsz, mert a rokonaid nem értenek meg, tudj róla, én nem ilyen testvér vagyok.
Ha a barátodban csalódsz, kérlek ne felejtsd el, hogy én nem ilyen barát vagyok.
Ha az iskolában, vagy a közösségben kinevetnek a társaid, emlékezz rá, hogy én nem ilyen társ vagyok.
Ha a tanáraid szándékosan igazságtalanok veled – tudd, én másfajta tanító vagyok.
Ha a plébániádon a pappal igazságtalanul összetűzésbe kerültél – én nem ilyen pásztor vagyok.
Ha nem vagy megelégedve a polgármesterrel, a miniszterelnökkel, vagy valamelyik államférfival – én nem ilyen vezető vagyok.
Ha nem vagy megelégedve saját magaddal, akár a külső, akár a belső tulajdonságaiddal, ha szorongsz mert nem tartod magad elég jónak az életre, mindenképp tudnod kell, hogy ez a hang benned NEM Én vagyok.

Hogy ki vagyok én?
Barátom! Engedd meg hogy bemutatkozzak neked!
Én vagyok az Út! Út a boldogság felé. Hidd el, tudom mi a jó neked, hisz én teremtettelek. Örömteli tervem van veled. Készen állsz, hogy megismertessem veled? Mikor vághatunk bele? Én várok rád! Mindenben segítek, vezetlek majd téged. Csak keress Engem!

Én vagyok az Igazság! Ne félj, az én országomba nem tartoznak rendbontók. Itt nincs senki, és semmi, ami közénk állna. Figyelek rád. Figyelek az igényeidre. Mérhetetlenül értékes vagy a szememben. Hiszen meghaltam érted a kereszten. Azért, hogy neked életed legyen. Adj nekem mindent, ami gátol abban, hogy szeress!

És igen. Én vagyok az Élet. Meg vagy elégedve a jelenlegi életeddel? Hidd el nekem, az az élet amit velem élhetsz, százszor annyi örömöt és békét jelent, mint amit nélkülem éltél. Akik bennem élnek, szabadnak mondják magukat. Mert ha megfáradnak az élet terheibenálam mindig megpihenhetnek.

Én vagyok az élő víz forrása. Szeretnél felüdülni? Engedd hogy felássam kiszáradt szívedkérgét, hogy teleszívhassa magát élő vízzel, ha megöntözöm. Hogyan? Emlékszel a gazdag ifjú történetére? Azt kérdezte tőlem mi többet tehetne még az örök életért, mint azt, hogy megtartja a tíz parancsolatot. Ahogy tőle kértem, úgy kérem most tőled is. Add el mindened! Vfálj igazán sabaddá! Ne hagyd, hogy a lustaság, a tanulás, a másoknak való megfelels kényszere vagy bármilyen rossz szokásod bilincse fontosabb legyen mint Én. Ha bennem bízol, Én képes vagyok csodát tenni az életedben.

Adj nekem mindent, és én segítek neked a terheid viselésében. Én itt leszek veled! Szólok hozzád! Várok rád. 
Barátod: Jézus
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