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Kincstárnoki segédlet
MMM ETIKETT A MenteMédia-Misszióban való munka elsősorban szolgálat. A régiónkat vagy az egész MenteMissziót szolgáljuk, mint Kisebb Testvérek. Ugyanolyanok vagyunk, mint a többi segítő, csak nekünk van egy speciális feladatunk is, ami plusz szakmai tudást ezért plusz energiát is igényel. „Mint ahogy Mária Jézust adja a világnak, a MenteMédia-Misszió (MMM) is tiszta forrásként akar, krisztusi vagy Krisztusra mutató tartalmakat létrehozni, mellyel mind az ifjúsági lelkésznek, mind a lelkészséghez tartozó régióknak kommunikációs csatornája kíván lenni. A Lelkészség és annak régiói programjait hirdeti. A régiós vagy pl. vezetőképzős témák, kincsek, előadások, játékok, imák javát értéktárba rendezi. Régiós médiás csapatok és egy központi koordinációs médiás csapat segítségével szolgálja, hogy Jézus örömhíre és az Egyház tanítása minél több emberhez eljusson mind videós, mind írott sajtós anyagok, továbbá virtuális fórumokon való jelenlét által. Elsősorban promóciós, kateketikai és evangelizációs tartalmakat készít. 

MI A DOLGA EGY KINCSTÁRNOKNAK?
Rengeteg szellemi kincset értéket tudunk felfedezni egy-egy tábor/találkozó alkalmával. A megújult mente.hu honlapunkon is cél volt, hogy ezeket a kincseket közkézre tudjuk bocsátani, elérhetővé tenni fiatalok, de akár hitoktatók számára is.

A tábori kincsek összegyűjtéséhez írtunk egy vázlatot, ez alapján az a cél, hogy akár reprodukálni tudjon egy közösségvezető egy ugyanolyan imát, játékot vagy felhasználhassa az általatok összegyűjtött hang, kép, videó és kézzel készített, rajzolt segéd- és szemléltető anyagokat.

Mit érdemes rögzíteni?

1. Előadások hanganyaga (mindig kérdezd meg az előadót, hogy felveheted-e!) ehhez elég egy jobb mobiltelefon hangfelvevője is akár

2. Színdarabokról videó

3. Lefényképezni a jó dekorációkat, jelmezeket, elkészített plakátokat, szemléltető anyagokat.

4. A tábor lelki ívét rögzíteni úgy, hogy valaki az alapján akár meg tudjon tartani egy hasonló témájú tábort, vagy ötleteket merítsen hozzá:

-a napi igék, napi feladatok, a témához választott dinamikák összegyűjtése, lejegyzetelése, mellékelve hozzájuk a szemléltetéseket, főbb gondolatokat és motivációs mondatokat.

-reggeli és esti imák felépítése, lejegyzetelése 

-a meglévő digitális anyagok, imák, előadásokhoz, imákhoz alkalmazott szemléltetések és kis videók, képek, pps-ek összegyűjtése

-módszertani segédletet fogalmazni hozzá

5. Akadályverseny rögzítése hasonlóan: elsősorban elkérni a felelőstől az állomásokat vagy összegyűjteni az állomásvezetőktől a feladatokat. Ha nincs meg nekik leírva, lejegyzetelni.

6. Mutogatós énekek: videó róla és szöveg leírva, esetleg dallam lekottázva.

7. Tábortűzi produkciók: akár egy egész este felépítése, akár az érdekesebb játékok leírása

8. Bevált játékok lejegyzetelése, esetleg rövid videó, ha szükséges

9. Szemléltető kiírások, dekorációk, plakátok, emlékkártyák, imához használt kis lapok, dinamikákhoz használt dolgok, hand-out-ok, mindenkinek kiosztott lapok, szimbólumok összegyűjtése. Ifi Irodán, vagy régió központban archiválása.

Fontos törekedni arra, hogy minél több értékes kincset összegyűjts. A legoptimálisabb, ha mindez már a találkozó, tábor vagy más esemény ideje alatt megtörténik. Utólag mindig sokszoros energia befektetést igényel ez a folyamat. Érdemes esténként vagy napközben összeszedni és rendszerezni, amit csak lehet, hisz ekkor még igen friss az élmény. Könnyen, gyorsan le lehet jegyezni a fontos dogokat a kincstári sablon dokumentum segítségével (képek, hanganyagok, videók stb.).

Akár már az eseményen, de azt követően minél hamarabb praktikus elkészíteni a kész anyagokat, majd a NASra feltölteni.

Érdemes együttműködni más médiásokkal, ők is segíthetnek rögzítésben. 

Előadásnál, imáknál más programokon fontos elkérni, ha van a prezentáció, leirat stb. 

Olyan képeket kell készíts vagy megszerezz, amikből utána anyagot gyárthatsz a szemléltetéshez (fényképezni le telefonnal is jó), akár videókat is készíthetsz azon játékoknál, egyéb programoknál, amelyek bonyolultabbak vagy fontos, hogy látszódjon a folyamat, (mutogatós ének stb.). 

Fontos az előkészület. Érdemes részt venni a találkozók, táborok előkészítő alkalmain, hogy jól lásd, mikor mit hogyan érdemes rögzíteni (tábor esetében előtte nap átbeszélni az érintett program felelősökkel a következő napot).

Tárolás 3 szintje: 

1. saját laptop, adathordozó

2. régiós winchester

3. nas

4. irodai munkatárs publikálja (mente.hu, youtube)

Kincstár nevezéktan:
ev_esemenykezdetenekhonapja_eloadasvagytabortemaja_eloadascim_kategoria_regio_talalkozovagytabor
pl.: 2018_03_Maria_Maria_a_hit_zarandokutjan_ima_DD_talalkozo
(Ékezeteket sosem használunk, a fájlnév szavai között mindenen esetben alulvonást kell alkalmazni.) 

A dokumentumok, hanganyagok, videók mind ezen az elnevezési metodika szerint készüljenek.
kategória:
csoportbeszélgetés - csoport

dekor - dekor

egyéb - egyeb

előadás - eloadas

ének/zene - enek

esemény leírás - esemeny

eszközleírás - eszkoz

ima - ima

játék - jatek

lelkiív – lelkiiv 
Lelkészség és régiók dokumentumai - dok (hivatalos dokumentumok, nyilatkozatok, jelentkezési lapok stb.)
mutogatós (ének, tánc, stb.) - mutogatos

program - program

tanúságtétel – tanusagtetel

régiók rövidítése: DD, ED, TI, ZV, IP, GA, OSSZ, EGYEB

esemény típusa: 
találkozó – talakozo

tábor – tabor

egyéb - egyeb

Olyan eseményeknél, ahol egynél több kincstári dokumentum készül (leginkább tábor), ott szükséges csinálni egy „esemény leírás” doksit. Ebben kerül összefoglalásra az esemény és a kapcsolódó anyagok (dokumentumok nevei, youtube linkek). Fontos a tömörség, mert a honlapon szöveggént fog megjelenni a kincstárban és nem csak egy dokumentum névként. Ebben az esetben a sablon dokumentum fejlécén túl csak a leírást kell kitölteni.  

A minta dokumentumban előre beállított formázási stílusok vannak. A word stílus panelen gyorsan egyszerűen lehet ezek segítségével formázni. Az egységes kinézet érdekében kérjük, ezeket használd. ☺
NAS: 

Önkéntes csatatér/kincstár/régió mappába gyűjteni saját anyagokat.

Network Attached Storage – Tehát hálózatra csatolt tároló. Van egy tároló egységünk, ami hozzá van csatlakoztatva az internethez, ezért bárhonnan el tudjuk érni. Zárt rendszer, tehát csak az láthatja a rajta tárolt anyagokat, akinek van belépési jogosultsága. Mikor feltöltünk valamit, az közvetlen erre a tárolóra érkezik, tehát nincs harmadik fél, aki esetleg útközben ellophatná az anyagokat.

Ezen a NAS-on tudunk a legkönnyebben anyagokat megosztani egymással a MenteMisszión belül. Nagyon hasznos pl, a nyári tábori videók egy helyre gyűjtésénél, vagy egy-egy találkozón készült képek összegyűjtésénél. Ide érdemes feltölteni archiválásra váró anyagokat

Belépés
NAS ip címe: 37.220.137.84 - ezt kell a böngészőbe másolni.
Felhasználónevet, jelszót kérd régiós médiás felelősödtől.
Ha beléptetek, File stationre kattintva felugrik egy ablak, ami teljesen úgy működik, mint egy windows intéző. Bal oldalt látjátok a fő mappákat, amiket használhattok. Jobb oldalt, jobb klikkel kattintva tudtok mappát létrehozni, letölteni, feltölteni, parancsikont létrehozni, átnevezni, másolni, törölni, stb...

Kérünk benneteket, hogy ha a NAS-t használjátok, akkor fokozottan figyeljetek a számítógépetek biztonságára.
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